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Nya tjänster

Diakoner
Leena Bodefjäll har antagit kallelse till Gredelby- 
kyrkan, Knivsta som diakon med tillträde 
2003-09-01
Malin Molin har antagit kallelse till Lerums 
missionsförsamling som diakon med ungdoms-
inriktning med tillträde 2004-01-01

Fyrtio år av nåd

I slutet av oktober fi rade vår systerkyr-
ka i Indien, Hindustani Covenant Church, 
40-årsjubileum som självständig kyrka. 
Vid självständigheten 1963 hade missions-
arbetet bara pågått i drygt 20 år. Men 
grunden var lagd längre tillbaka än så. 
Ar-bete i Indien blev en frukt av missions-
verket i Östturkestan (nuvarande Sinkiang i 
Kina). Sedan 1892 hade missionärerna käm-
pat för bildande av försam- lingar och i utgi-
vande diakonalt arbete. Mänskligt sett slogs 
det mesta sönder under muslimernas förfölj-
elser under 1930-talet. Församlingarnas kvin-
nor sattes i fängelse, männen avrättades och 
missionärerna utvisades 1938. 

Men det som är sått i förgänglighet uppstår 
i härlighet. Efter många årtionden återknöts kon-
takterna, under 1980-talet besöktes vi av en av 
få kvarlevande kristna, Tornisa, och systerkyrkan 
i Indien började under 1990-talet bygga upp en 
ny gemenskap med släkten i tron i Kashgar med 
omnejd.

Stina Mårtensson (1882-1962) från Edsbyn var 
missionär i Östturkestan mellan 1907 till utvisning- 
en och därefter verkade hon fram till pensione-
ringen i Indien. I sin gärning förkroppsligade hon 
gemenskapen mellan de båda folken som pionjär 
och som outtröttlig ivrare för evangeliet till alla.

När det var som mest tröstlöst under förfölj-
elserna i Östturkestan skriver hon i sin dagbok 
om segrar som inte kan mätas i mänskliga termer 
och kategorier. Just i de dagarna hade Habil, en 
av de första kristna avrättats av myndigheterna, 
kroppen halshöggs och kastades till hundarna. I 
det läget skriver Stina den 27 april 1933: ”Idag har 
Habil blivit skjuten på grund av Sha Mansurs hat 
mot de kristna. Han böjde knä och bad, då
skottet brann av. Lyckliga Habil, som gått att 
motta segerkronan!” Så kan endast den skriva 
som vet att dödens udd är bruten och att det 
osynliga är mer värt än det synliga.

När systerkyrkan i Indien fi rar 40 år som 
självständig kyrka fi nns Habil med i den sky 
av vittnen som omsluter på alla sidor och 
lyckliga bär budet vidare om liv och över-
nog.

Krister Andersson
Missionsföreståndare

Pionjärarbetare inspirerades
Pionjärarbete med inriktning mot församlingsgrun-
dande har startat, ligger i stargroparna eller fi nns 
ännu på idéplanet på sju platser. Representanter från 
fem av dessa platser, tillsammans med övriga intres-
serade av pionjärarbete, möttes nyligen på Svenska 
Missionskyrkans Utbildningscentrum, Lidingö. 

Att få dela erfarenheter betyder mycket och det 
fi nns en inspiration att arbeta vidare med visionen, att 
få välkomna tio nya församlingar i Missionskyrkans 
gemenskap före 2010. På kursdagarna presenterades 
också ett nytt pionjärinitiativ som innebär ett team 
för en Ölands- och Stockholmssatsning, sommaren 
2004.

Brukssånger snart igång
Ett abonnemang – personligt, till församlingen eller 
till SMU-föreningen – är allt som krävs. Då kommer 
ett par gånger per år ett antal sånger att välja ur. 
Alla sånger som man vill använda i gudstjänsten, 
scoutandakten, konfi rmationslägret m.m. går det att 
köpa en tryckrätt till. Sedan är det bara att använda 
sångerna – hur mycket som helst och hur ofta som 
helst. Mer information om Brukssånger kommer till 
församlingarna och SMU-föreningarna.

Lust att leda är igång
Lust att leda – som är ett ledarutbildningsprojekt 
för kör- och musikledare – har nu kommit igång. 
Ingrid Hoelstad heter projektledaren och hon är 
uppbackad av Missionskyrkans musikkonsulenter, 
sångar- och musikkårsförbunden och Bilda.

Över 14 000 i kyrkoavgiften
När tre dagar återstår att sända in medgivanden till 
kyrkoavgiften så passerades 14 000-strecket. Den 
28 oktober kom inte mindre än 85 medgivande till 
Missionskyrkans expedition. Det betyder att under 
2003 drygt 500 tecknat sig för att vara med. Det 
är glädjande att antalet kyrkoavgiftsgivare, vis-
serligen sakta, men stadigt växer. På det här sättet 
ökas resurerna till den lokala församlingens arbete 
och till pionjärarbete med församlingsgrundande 
inriktning.

Nybyggarna-Pionjärerna 
ställer upp för Lilla Edet
Natten till den 28 september 2002 brann mis-
sionskyrkan i Lilla Edet ner. Missionsförsamlingen 
fattade omgående beslutet att bygga upp sin kyrka. 
I mitten av oktober i år invigdes kyrkan. Försam-
lingen har fått en ny framtidstro och satsar vidare.

För att klara resterande kyrkskuld går ett Nybyg-
gar-Pionjärupprop ut för Lilla Edet. Det går bra 
att anmäla sig till Nybyggarna-Pionjärerna och fyra 
gånger per år vara med i stöd till kyrkbyggen 
och pionjärinsatser, eller skicka in en gåva direkt 
till Lilla Edet – målet är att samla in en halv 
miljon kr. Anmälan till Nyggarna-Pionjärerna sker 
till Svenska Missionskyrkan, 08-15 18 30.

Nästa I Missionskyrkan 
I nästa nummer av I Missionskyrkan kom-
mer Svenska Missionskyrkans sidor att 
handla om arbetet i Sverige och andra län-
der kopplat till ekonomin. Bilagan kommer 
med Sändaren den 4 december.

Håll alltid utkik efter I Missionskyrkan!

I Blå huset i Fär-
jestaden på Öland 
pågår en av pion-

järsatsningarna 
inom Svenska Mis-

sionskyrkan som ska 
leda fram till tio 

nya församlingar år 
2010.
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FAKTA NFU
Naturlig Församlingsutveckling är ett kon-
cept som utarbetats av forskare i Tyskland. 
10 000 församlingar i 55 länder har hittills 
undersökts och analyserats och resultatet 
ligger till grund visar på åtta särdrag som 
återkommer hos församlingar som växer. 

De åtta områdena fi nns i alla försam-
lingar men det är kvaliteten som skiljer. 
Relationerna ska vara kärleksfulla, and-
ligheten hängiven, gudstjänsterna ska var 
inspirerande, smågrupperna livsnära, evang-
elisationen behovsorienterad, ledarskapet 
stödjande och delegerande, strukturena funk-
tionella och verksamheten gåvobaserad.

I Sverige har NFU använts sedan år 2000 
och ca 170 församlingar i olika samfund 
har hittills arbetat med konceptet. Utgångs-
punkten är att allt levande växer, även en 
församling. NFU visar inte bara på vilka 
faktorer som är avgörande för växt, utan 
också på hur man identifi erar sina svagheter 
och hur man arbetar med att förbättra dem.

Läs mer på >>> www.baptist.se/nfu

NFU blev en hjälp ur församlingens kris
För pastor Pecka Enocsson och missionsförsamlingen i Vikingstad har NFU varit en hjälp ut ur krisen församlingen hamnat i.

– Naturlig Församlingsutveckling är en 
väldig hjälp att bli konkret i ett föränd-
ringsarbete. För oss i Vikingstad har det 
varit ett redskap för att ta oss ur en djup 
kris. Vi har fått ett helt nytt engagemang 
bland många medlemmar.

Det säger Per-Gunnar ”Pecka” Enocson, pastor 
i Vikingstad missionsförsamling som arbetat 
med Naturlig Församlingsutveckling sedan hös-
ten 2001.

Vikingstad missionsförsamling i Östergötland 
är en församling med ca 160 medlemmar. Här 
har Pecka Enocsson varit pastor sedan 1990. För 
ungefär fem år sedan hamnade församlingen i en 
djup kris. Ett resultat av dessa motgångar blev 
bl a att man 1997 tillsatte en målsättningsgrupp 
och ordnade församlingsmöten.

– Den 11 november 2000 kom vändpunkten, 
berättar Pecka och kan nästan sätta ett exakt 
klockslag på denna vändpunkt. Vi hade suttit i en 
lång diskussion när vi plötsligt såg mönstret och 
därmed kunde vidta konkreta åtgärder – ett delat 
ledarskap i församling och SMU. 

– Vi gav valberedningen i uppdrag att ge 
förslag på ledamöter i en församlingsstyrelse 
som mest skulle sköta praktiska uppgifter som 
ekonomi, fastighet och anställda, och en försam-
lingsledning som skulle svara för det andliga 
ledarskapet. Ungdomsrådet la vi ner. Årsmötet 
2001 valde nio styrelseledamöter och sju leda-
möter i församlingsledningen. Pastorn fi ck vara 
kontakten mellan dessa två grupper.

– I och med dessa beslut gick församlingen in 
i en förnyelseprocess och nästan samtidigt kom 
detta med Naturlig Församlingsutveckling (NFU) 
upp, säger Pecka. Jag tände till på det verktyget, 
presenterade det för församlingsledarskapet och 
vi åkte på en NFU-träff våren 2001.

Församlingen fi ck en mentor och började 
förankra NFU bland medlemmarna. Den första 
enkätundersökningen genomfördes med 40 sta-
tistiskt utvalda medlemmar i september 2001.

– I den enkäten fi ck vi det chockartade beske-
det att församlingen inte tyckte att våra guds-
tjänster var bra! För mig som pastor var det 
ett rätt tufft besked, säger Pecka, men det satte 
igång processen att förändra framför allt guds-
tjänsterna.

Den mentor församlingen fått inledningsvis 
bodde geografi skt långt bort, och hösten 2002 
fi ck man istället en mentor i distriktet – Torgny 
Veibäck – och det blev, som Pecka uttrycker det, 
lite mer fart på arbetet. Handlingsplaner togs 
fram och handböcker i NFU införskaffades. 

– En ledningsgrupp för NFU bildades också, 
men den har vi haft lite svårt att få att fungera. 
Det är svårt för människor som ska jobba ideellt 
med detta, så det har mer blivit vi anställda som 
fått ta tag i saker och ting.

– Det som hänt konkret är bl a att vi tillsam-
mans med mentorn tagit fram en gudstjänstcykel 
med olika typer av gudstjänster som återkommer 
två gånger per termin. Vi har försökt få till 
ansvariga grupper för varje gudstjänstinriktning, 
men där är vi inte riktigt ännu.

I september 2002 genomfördes en ny enkät 
som visade på ett bättre resultat generellt, men 
fortfarande inte bra på gudstjänstområdet. Nästa 
undersökning planeras till våren 2004.

– Det har hänt en hel del i församlingen, 
säger Torgny Veibäck. Man har tagit ett stort 
steg sedan 2001. Antalet aktiva har t ex ökat med 
16 procent. Strategin i NFU är att man ska jobba 
med det man är sämst på, och Vikingstad har 
jobbat mycket med gudstjänstlivet. Jag tror det 
är viktigt att en församling får hjälp utifrån i ett 
förändringsarbete. Man kan inte lyfta sig själv i 
håret, och där kommer mentorn in i bilden.

I Vikingstad har man också arbetat fram en 
vision som bygger på fyra ”hjul” – mötesplats, 
gemenskapsplats, avgörelseplats och gudstjänst-
plats. Inspirationen till detta kommer bl a från 
Willow Creek.

– NFU, Willow Creek och Alpha – allt detta 
är verktyg som Gud gett sin församling, men 
det måste också fi nnas händer till verktygen, 
säger Pecka Enocson. Man får aldrig med hela 
församlingen i arbetet, utan får jobba med dem 
som kan och vill. 

– För mig som pastor har det delade ledar-
skapet betytt mycket. Det är en helt annan sak 
att få dela ledarskapet med människor som har 
församlingens förtroende – församlingsstyrelsen 
är basen och församlingsledningen är ryggraden. 
Jag menar att det i Bibeln fi nns en tydlighet 
om att ledarskap behövs i församlingen – ett 
tjänande ledarskap. 

– Kanske är det så att man måste gå igenom 
en kris för att inse att förnyelse behövs, funderar 
Pecka. Hos oss har det blommat fram något gott 
ur krisen. Vi har fått ett helt nytt engagemang 
bland många medlemmar. Församlingen är stabil 
och levande, därför att den är en Guds skapelse. 
Dessutom är församlingen människor som vill 
ta emot förnyelse och leva i förändring, och där 
är NFU ett bra verktyg som man kan använda 
kontinuerligt.

Text & foto: Jan Hultman

Pecka Enocson, pastor i Vikingstads missionsförsamling.
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N 9 november
SMU-arbetet – Tonår
Många positiva vittnesbörd har 
kommit från sommarens alla 
tonårsläger, och det är en utma-
ning för fortsatt arbete bland 
tonåringar. Vi ber om uthållighet 
och glädje för alla de ungdoms-
ledare i våra SMU-grupper som 
regelbundet möter unga män-
niskor. 

”Ettåringarna”
SMU:s satsning  på unga ledare, 
” Ettåringar”, är en viktig resurs. 
Ledarskapet kan vara påfres-
tande och tufft för en ung män-
niska och de behöver uppmunt-
ran och stöd. Vi ber för de 
”ettåringar” som i höst arbetar i 
olika SMU-föreningar runt om i 
landet.

16 november
Uppdraget
Att dela vittnesbördet om kristen tro 
är viktigt. Runt omkring oss har vi 
människor som behöver höra evang-
eliet och se det praktiseras. Vi ber om 
Guds vishet att på rätt sätt frimodigt 
dela de erfarenheter som det kristna 
livet innebär.

Hela Människan
Hela Människan är en ekumenisk 
organisation med lång erfarenhet av 
socialt arbete på ett hundratal orter. 
Det lokala arbetet präglas av den 
öppna verksamheten, ofta kallad Ria. 
Vi ber för alla dem som finns med  i 
detta viktiga arbete för att uppmuntra 
och stödja dem som av olika anled-
ningar hamnat i alkohol- eller drog-
missbruk.

23 november
Unga evangelister
Under den kommande veckan samlas 
ett antal ungdomar för samtal om 

kallelse och tjänst med bland annat 
Svenska Missionskyrkans evangelister. 
Vi ber för dessa ungdomar och deras 
framtid.

Diakoner
Vi är tacksamma för alla de diakoner 
som arbetar i församlingar runt om 
i landet och vill denna dag särskilt 
tacka Gud för dem. Vi ber om rik 
välsignelse och stor glädje i deras 
arbete. 

30 november
Distriktsledning
Svenska Missionskyrkans sju distrikt 
leds vart och ett av en distrikts-
föreståndare och en distriktsstyrelse. 
Vi ber för distriktsledningen och det 
gemensamma arbetet för evangeli-
sation och mission. (Nämn gärna 
distriktsledningen vid namn i förbö-
nen.)

Kyrkostyrelse
Svenska Missionskyrkans kyrkosty-

Svenska Missionskyrkans ledningsgrupp
Svenska Missionskyrkans ledningsgrupp 
besöker gärna församlingar för gudstjänster, 
temadagar, församlingshelger och styrelse-
möten. För frågor, bokningar, upplysningar, 
idétips med mera går det bra att ta en per-
sonlig kontakt genom telefon eller e-post.  

Pär Sandstedt
Nationell missionssekreterare
Telefon: 08-674 07 63 
E-post: par.sandstedt@
missionskyrkan.se
Ansvarig för: 
• nationellt arbete med 
inriktning mot församlingar 
och distrikt. 
• evangelistarbete
• pionjärarbete 
• storstadsarbete 
• teologi-/värderingsarbete 
• högskolearbete
• musikarbete 
• bidrags- och insamlingsarbete i nära samarbete 
med distriktsföreståndarna 

Samuel Borg
Ekonomichef
Telefon:08-674 07 70
E-post:samuel.borg@
missionskyrkan.se
Ansvarig för:
• ekonomi (tillgångar och skulder, 
fi nans- och pensionsförvaltning)
• IT
• fastighetsförvaltning
• Gummessons Bok &Musik (som VD)
Sitter även i ett fl ertal styrelser.

Krister Andersson
Missionsföreståndare
Telefon: 08-674 07 30 
E-post: krister.andersson@
missionskyrkan.se
Ansvarig för: 
• samordning och tillsyn i 
omsorg om Svenska Missions-
kyrkans liv och gemenskap, 
dess pastorer, diakoner och missionärer
• förkunnelsen av Guds ord, förvaltningen av sakra-
menten, själavården, missionsuppdraget och utveck-
ling av gudstjänstlivet inom Missionskyrkan
• Kristi kyrkas synliga enhet i ekumenisk samver-
kan
• att mångfald och öppenhet bidrar till gemenska-
pens växt och att evangelisationsuppdraget hålls 
levande i församlingarna
• att följa utvecklingen i Svenska Missionskyrkan, i 
andra kyrkosamfund samt i samhället i övrigt
• planering och ledning av Svenska Missionskyrkans 
arbete tillsammans med kyrkostyrelsen
• Svenska Missionskyrkans närvaro i ord och hand-
ling i samhällslivet

Margareta Smedberg Andersson
Personalchef
Telefon: 08-674 07 66
E-post:margareta.smedberg@
missionskyrkan.se
Ansvarig för:
• avtal och villkor för medarbetare 
inom Svenska Missionskyrkan
• förhandlingar med PO  
(Personalorganisationen)
• stöd till församlingar i arbetsgivarfrågor
• medarbetarsjälavård 
• personalfrågor för centralt anställda – personalpo-
licy, rekrytering, anställningsvillkor
• församlingsrådets administrativa arbete
• deltagande i antagningsnämndens arbete

Bertil Svensson
Internationell missionssekreterare
Telefon: 08-674 07 42
E-post: bertil.svensson@
missionskyrkan.se
Ansvarig för:
• Missionskyrkans internationella 
samarbete
• missionsavdelningens internationella enhet som 
samordnar arbetet inom ramen för missionspolicyn 
Evangelium åt alla
• ansökan och rapportering av Sidamedel 
• rekrytering, utbildning och sändning av missions-
arbetare 
• stöd till SMU:s arbete med volontärer

Suzanne Molin
Samfundssekreterare
Telefon: 08-674 07 40
E-post: suzanne.molin@
missionskyrkan.se
Ansvarig för: 
• beredning och uppföljning av sam-
fundsrelaterade frågor inom ramen 
för verksamhetsplan och budget i samarbete med 
missionsföreståndaren
• samordning och planering av kyrkokonferensen 
och övriga centrala arrangemang
• samfundets fortbildningsprogram för medarbe-
tare
• frågor om medarbetare i samfundet 
Ingår i antagningsnämnden, ansvarsnämnden och 
församlingsrådet

relse består av 16 ledamöter som 
har ett ansvarsfullt och viktigt 
arbete att leda samfundet. Vi ber 
om Guds välsignelse och hjälp för 
var och en personligen. (Nämn dem 
gärna vid namn i förbönen.) 

7 december
Pionjärprojekt – Strandgården
Strandgården utanför Halmstad är 
en distriktsgård i Östra Götalands 
distrikt. Gården ligger i ett område 
som mer och mer blir ett året-runt-
boende. Samtal förs nu om ett för-
samlingsgrundande pionjärprojekt 
med Strandgårdskyrkan som bas. Vi 
ber om Guds ledning i detta samtal 
och om människor med vision och 
kallelse till ett sådant arbete. 

Kina
Kristna ungdomar i Kina ger ofta 
allt för kyrkan och sin tro. Evangeli-
sationen i Kina sker genom samtal 
och vittnesbörd bland grannar, vän-
ner och arbetskamrater och därför 

växer den kristna kyrkan i Kina. Vi 
ber för kyrkan och speciellt för de 
unga.

14 december
Nyårsläger Norrköping
Norrköping är platsen för Team-
evangelisations nyårsläger. Över 
500 kristna ungdomar beräknas 
delta i lägret. Vi ber för ungdo-
marna och deras längtan att till-
sammans med kyrkorna i Norrkö-
ping få dela det kristna budskap på 
olika sätt.

Ryssland/Ukraina
Flera svenska församlingar har 
byggt upp en vänskapsrelation till 
församlingar i Ryssland/Ukraina där 
behoven är stora, både andligt och 
materiellt. Vi ber om Guds väl-
signelse för dessa vänförsamlingar 
och deras iver att evangelisera och 
bli till hjälp. 

Tomas Lannfjäll
Informationssekreterare
Telefon: 08-674 07 35
E-post: tomas.lannfjall@
missionskyrkan.se
Ansvarig för:
• information till församlingar, 
SMU-föreningar, medlemmar/betjänade, media och 
allmänhet
• kommunikationsstrategi och grafi sk profi l
• produktion av informationsmaterial och årsberät-
telser
• hemsidan och Skutan
Informationsenheten är gemensam för Svenska 
Missionskyrkan och SMU.

Thord-Ove Thordson
Missionssekreterare
 med verksamhetsansvar
Telefon: 08-674 07 32
E-post: thord-ove.thordson@
missionskyrkan.se
Ansvarig för:
• samordning inom missionsavdelningen 
• missionsutskottets sammanträden
• utvecklingsenheten 
• kontakter med Svenska Missionskyrkans Utbild-
ningscentrum, Lidingö, övriga folkhögskolor och 
Teologiska Högskolan, Stockholm

Göran Bondesson
Förbundssekreterare, SMU
Telefon: 08-545 915 31
E-post: goran.bondesson@
smu.se
Adjungerad medlem av lednings-
gruppen
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Det är dukat
Varje dag tjänar många människor i 
Guds församling, barn- och ungdomsle-
dare, ordförande, kassörer, gudstjänst-
ledare, körledare, styrelseledamöter, 
ansvariga för församlingsblad och hem-
sidor, pastorer, diakoner m.fl .

Alla behöver vi kraft och ork, inspi-
ration och glädje för att orka leva i 
vår tjänst. Den  20 mars 2004 inbjuder 
distriktet till en kurs/ledardag i Gävle 
-ett tillfälle för gemenskap, fördjupning 
och idéer till nysatsning i församlingen 
och ungdomsgruppen. Det blir olika 
seminarier som vi hoppas intresserar 
både unga och äldre. Gör en gemensam 
resa, för SMU- och församlingsledare, 
till Gävle. Mera information om kurs-
dagen skickas till församlingarna och 
föreningarna.

Det blir två läger
Det blir två läger för SMU-are i Mellan-
svenska distriktet över den kommande 
nyårshelgen. Det ”traditionella” nyårs-
lägret blir på Härnösands folkhögskola 
27 december – 1 januari. Lägret riktar 
sig i första hand till de som går på hög-
stadiet, eller är äldre. Det blir en massa 
olika aktiviteter i skolan, i idrottshallen 
och ute i snön. Ett läger för dig som 
vill ha kul, i en gemenskap där vi också 
funderar över livsfrågor.  ”Nyttårsläger 
2004 – Ett helt liv” är lägret för 16 
år eller äldre. ”Ett helt liv” där helt 
kan vara en motsats till både trasigt 
och halvt. Lägret hålls i Falun den 1-5 
januari. Information om lägren läggs 
ut på distriktets hemsida och i Skutan. 
Lägerfoldrar fi nns hos SMU-förening-
arna.

Distriktets scoutspårning Siluringen har 
inte genomförts de senaste åren. Det har 
inte funnits någon scoutkår som haft tid att 
arrangera. Något måste göras för att scou-
terna i distriktets södra delar ska få möjlig-
het att träffas igen och tävla om Siluringen, 
ansåg Teresia Lenngren, scout och nybliven 
ledare i SMU Gustafs, och bestämde sig för 
att ta saken i egna händer. 

Teresia gick distriktets Ska´ut-utbildning som avslu-
tades i somras med Ska´ut Blå-kurs, i form av en 
vandring i norska fjällen. 

– Jag rekommenderar verkligen alla som har 
möjlighet att gå denna kurs. Även om man inte 
blir scoutledare direkt efter kursen så ger den ändå 

mycket nyttigt, säger Teresia och fortsätter: 
– Själv var jag ledare redan innan kursen, och 

scout har jag alltid varit, åtminstone sedan jag var 
nio månader gammal då jag var på mitt första 
scoutläger.

Tillsammans med Robert har Teresia hand om 
scoutgruppen i SMU Gustafs. Ibland får också 
pappa Olle hjälpa till, om han inte lägger sig i 
för mycket förstås, poängterar Teresia. Hon är 
också  SMU:s kassör samt hjälper till i tonårsgrup-
pen. Teresia går andra året på gymnasiet där hon 
läser Barn- och fritidslinjen. Ledaruppdraget i SMU 
kompletterar studierna på ett bra sätt tycker hon.

Höjdpunkt på höstterminen
Siluringen är en heldag för scouterna som består 

av en lång spårning med många kontroller och 
andra spännande upplevelser, något av en höjd-
punkt på höstterminen. 

– Jag kollade med SMU här hemma och även 
med distriktet, om det var möjligt att få arrangera 
Siluringen här i Gustafs. När vi fi ck klartecken var 
det bara att sätta igång. 

Den skeptiske kanske invänder och menar att 
det som inte distriktet och alla dess scoutkårer 
förmår, kan väl knappast en ung 17-årig ledare 
klara av på egen hand. Detta var dock inget som 
bekymrade Teresia. Hon satte igång. Arbetade först 
fram innehållet till tio olika kontroller och skaffade 
sedan fram det antal personer som behövdes som 
kontrollanter och andra medhjälpare. Flera av kurs-
kompisarna från Ska´ut-kursen ställde upp. Sedan 
handlade det om att rekognoscera lämplig terräng, 
skriva inbjudningar etc. 

Lördagen den 27 september var det så dags. 
Omkring 200 scouter i 26 patruller anlände till 
Gustafs. Under Siluring-spårningen fi ck deltagarna 
vara med om att bli överfallna av rövare och att 
tvingas lösa mer eller mindre knepiga uppgifter. 
De fl esta uppgifterna gick ut på att samarbeta i 
patrullen. Bäst lyckades patrullen Haren från Falun, 
som tävlade i nyingeklassen, i scoutklassen patrul-
len Glitterindianerna från Hille och i vuxenklassen 
Mammorna m Klara från Djurås. 

Text & foto: Kaj Revahl

Bland det bästa med scouting är att vara 
ute i naturen, tycker Teresia Lenngren, 
och tar därför ofta med sina scouter på 

diverse  utomhusaktiviteter.

Brinnande lärjungar
Över 300 personer deltog i festkvällen på den tredje Framtidsfesten i Mellansvenska distriktet, som hölls i Betlehemskyr-
kan Gävle. Tidigare under hösten har det varit Framtidsfester i Insjön och i Sundsvall. Mot slutet av kvällen bar 
barnen in en födelsedagstårta med 125 brinnande ljus (se första sidan av denna tidning). Missionsföreståndare Krister 
Andersson fi ck som representant för födelsedagsbarnet blåsa ut ljusen och önska sig något inför framtiden. ”Brinnande 
lärjungar” blev hans önskan. 

Teresia 
tog saken 
i egna 
händer
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Kroppen en handelsvara?
Om prostitution, pornografi  och traf-
fi cking Var fi nns kunskapen om vad som 
pågår? Vad kan vi inom kyrkan göra? 
Vilken roll har kyrkan i att skapa opi-
nion mot sexhandel och sexuellt utnytt-
jande av kvinnor, barn och unga?

Denna dag arrangeras ekumeniskt 
och äger rum i Immanuelskyrkan, Stock-
holm den 20 november kl 08.30–15.00.

Annika Borg, präst, Helena Kling-
vall, marknadsförare och Kajsa Wahl-
berg, kriminalinspektör medverkar. 
Anmälan senast 10 november 

Nyårsläger i Trysil
Det blir nyårsläger i Trysil för ungdo-
mar från 13 år och uppåt den 28 dec – 
2 jan 2004. Förläggning i Trysil skola. 
På programmet står bland annat skidor, 
snowboard, bibelsamtal, nyårsfi rande…

Avgiften är 1 750 kr för resa och 
helpension – exkl liftkort. Deltagaren 
måste ha ledare med från hemmaplan – 
eller grannförening.

90-talet ungdomar 
på  Framtidsfest !
Till distriktsmötet och ungdomshelgen 
i Gamla Uppsala kom ca 90 ungdomar. 
I denna helg ingick också seminarier 
samt en festkväll med anledning av 
Svenska Missionskyrkans 125-årsfi rande. 
Det blev inte så många besökare utöver 
ungdomarna till denna samling.

– Distriktsmöten brukar normalt 
samla deltagare från medelåldern och 
uppåt. Idag när vi fi rar framtidsfest för 
Svenska Missionskyrkan är det tvärtom. 
Tack och lov för det, sa R. Erik Svalfors 
i sin inledning. Tänk er en framtidsfest 
utan ungdomar…

Under festkvällen fi ck man skriva 
sina drömmar på pappersbordduken. 
Ett litet axplock visar detta: Jag dröm-
mer om... Att fl er ska komma till kyr-
kan; Att kyrkan ska komma till fl er!; 
Att biblarna anpassas för dyslektiker; 
Att gratisgodis fi nns i kyrkan; Att alla 
har Biblar; Att vi får fl er mirakel; Att 
Kungen ska bli grönskjorta...

Förutom seminarier bjöds på en 
konsert med ett tjejband från Abrahams-
bergskyrkan, Girlscouters från Enkö-
ping och Flibbertiggebets från Västerås. 

Hans Murman

Via mobiltelefon får vi tag i Fredrik Hjal-
marsson, aktuell som lägerchef vid kom-
mande distriktsscoutläger 2004. Arbetet 
har startat och en lägerkommitté har bil-
dats. Redan nu börjar Fredriks vardag 
upptas av telefonsamtal och planeringar 
inför lägret – Graal –04 – på Skräddartorp.

– Jag har inte gått den långa vägen inom SMU-
scout. Jag började som ledare först för 5-6 år 
sedan, berättar han. Idag är jag scoutansvarig inom 
Hässelby SMU, men tillhör Solna-Sundbyberg mis-
sionsförsamling. Jag har också varit ansvarig för 
Tonår/senior scoutprojektet inom SMU-riks och 
funnits med i Seniorscoutkommittén. Dessutom 
har jag varit handledare för Ska ut–Mera sjö.

Har du hunnit bli en inbiten scout under den relativt 
korta tiden?

– Ja, det är sovsäck och friluftsliv som gäller 
under min semester. Jag gillar utmaningar – dock 
inte bergsklättring. Därför känns det som en spän-
nande utmaning att jobba med  distriktsscoutlägret. 
Jag hoppas på minst 1 000 deltagare, avslutar han.

Fredrik Hjalmarsson är 30 år och uppvuxen 

Hallå lägerchefen...!

i Värnamo i Småland. Idag arbetar han som admi-
nistratör och med medicinsk teknisk utrusning vid 
en hjärt- och kärlmottagning i Stockholm. 

Notera redan 24-31 juli 2004 (28-31 juli för 
nyingscouter). Storsamling för ledare den 14 mars 
i Västerås.

Hans Murman

Fredrik 
Hjalmarsson 
via mobiltele-
fon på dator.

H – som i Längtan är en gripande historia 
om grupptryck och främlingsfientlighet, 
men också om kärlek. En äldre judisk 
kvinna gömmer en palestinsk utvisnings-
hotad tonårsflicka. Kvinnan bär på minnen 
som judinna i Nazityskland och flickan bär 
på upplevelser från sin verklighet. Parallel-
ler finns i båda berättelserna. Allt har hänt, 
men på olika sätt och i olika människors liv. 
Handlingen blir en blandning mellan saga 
och verklighet.

Musikalen har nyligen spelats för skolelever i Älvsjö 
och är skriven och komponerad av församlingens 
pastor – Maria Selinder tillsammans med Henrik 
Lindén. Maria Ydreborg och Sara Sjöblom har 
dessutom varit med och komponerat musiken. 
Ett femtiotal ungdomar från Älvsjö, Skärholmen, 
Stuvsta och Tumba medverkar på scenen och i 
kören. Äldst är Ingebritt Granath, 88 år och den 
yngsta är Sofi a Sjöblom, åtta år.

Det är med enkla medel som ungdomarna ska-
par en stark berättelse som berör både. Rekvisitan 
är sparsam och kostymeringen består av t-tröjor i 
olika färger för olika tider och länder försedda med 
rollkaraktärens namn. 

Symboliken blir tydlig kring de båda huvud-
personerna Hanin och Hannah. Den unga pales-
tinskans namn – Hanin – betyder längtan och 
symboliserar fl era sorters längtan – både hem, till 
ett land och till något nytt. Rollen spelas av Linda 
Eitrem Holmgren. Nu tas hon omhand av den 
judiska kvinnan.

– Jag kände igen mig själv, när jag såg dig på 
trappan, säger Hannah till henne.

Alla längtar vi efter ett land och vi längtar efter 
att vara älskade. Berättelsen växlar i tid och rum 
– men problemen är likartade. I slutscenen fi nns 
alla på scenen. En SS-offi cerare står i ett koncen-
trationsläger och delar människor i två grupper. 
Några får gå mot döden andra överlever som 
fångar. Hannah och hennes bror lyckas överleva. 
Slutmonologen och sången fi nns kvar och är aktuell 
även idag. ”Det händer igen och det händer igen. 
Min bön är en längtan, en längtan till en annan 
värld och ett hopphopp om ett annat liv”.

– Poängen är att se varandra som människor 
där människan får ett ansikte och då avtar hoten 
och fördomar försvinner, säger Maria Selinder.

Hans Murman

Hanin, utvisningshotad palestinska (Linda Eitrem Holmgren) 
göms av judinnan Hannah som upplevt Nazityskland (Inge-
britt Granath).

Musikal 
om längtan 
och fördomar

Drömmar klottrades ner på duken.
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Ni missar väl inte 
nästa års skidläger?

Kitzbühel, Österrike 13-21 februari
Pris 3 000 kr. Anmälan senast 10 decem-
ber.
För mer information, se utskickad fol-
der eller gå in på vår hemsida: 
www.sg.smf.se
Ni kan också kontakta ansvarig ledare 
för lägret, Andreas Claesson, Helsing-
borg på 042-16 22 25.
Arr: Svenska Missionskyrkan/SMU
Södra Götalands Distrikt

Vemdalen 14-21 februari
Lägret är för er som är födda 1990 eller 
tidigare.
Pris 2 100 kr. Anmälan senast 15 novem-
ber.
För mer information, se utskickad folder. 
Ni kan också kontakta ansvariga ledare, 
Stella Nilsson, Braås på 0474-420 38 
eller Sölve Råsmark, Braås på 0474-309 
41.
Arr: Braås och Växjö SMU i samarbete 
med Svenska Missionskyrkan/SMU 
Södra Götalands Distrikt.

Vill ni ha fl er foldrar, kontakta distrikts- 
expeditionen, 0451-146 22 eller maila: 
info@sg.missionskyrkan.se

Diakoni och Kallelse
Södra Götalands medarbetarförbund av 
SMF hälsar er välkomna till Medarbe-
tardag i Tyringe missionskyrka onsdag 
19 november
Program
09.30 Samling, fi ka
10.00 Andakt
15.15 Diakonins Teologi – föredrag och 
samtal. Diakonisekreterare Margareta 
Björn.
12.30 Lunch
13.30 Diakoni i praktiken – föredrag 
och samtal. Christina Nilsson och Astrid 
Jacobsson, Växjö.
15.00 Andakt – Sändning
15.15 Fika
Kostnad 
150:-/75:- inbetalas till Medarbetarför-
bundet. (Det lägre beloppet för den som 
betalar ur egen fi cka). Betalas i samband 
med anmälan till pg. 53 36 23-5 Södra 
Götalands Medarbetarförbund.
Anmälan 
till Distriktsexpeditionen Södra Göta-
lands distrikt av SMF 0451-146 22, 
fax 0451-850 83, e-post 
marie.bertilsson@missionskyrkan.se 
senast 14 november.

Lördagen den 25 oktober samlades ett 
90-tal personer från missionsförsamling-
arna i Blekinge i  Mariedalskyrkan i Karls-
krona.

Rune W Dahlén talade över ämnet ”Ur väckelsens 
mylla” som klargjorde mycket av det som är vårt 
arv i Svenska Missionskyrkan. Pedagogisk klarhet 
och glädje präglar Rune i hans anförande och detta 
ämne gav en god inledning på eftermiddagen och 
kvällen. Torsten Berg omramade Runes anförande 
med två sånger som är framsprungna ur väckelsens 
mylla. 

Olika röster gav små glimtar om nuläget i en 
del församlingar och rapporter om vad som händer 
just nu i tre av våra systerkyrkor gav en samlad 
bild av det stora missionsintresse som alltid präglat 
Svenska Missionskyrkan. En hel del goda idéer 
förmedlades.  

Blekingespecialiteter
Karlskrona missionsförsamling svarade som van-

ligt för ett fantastiskt värdskap och festkvällen inne-
höll Blekinges specialitet, lax med tillbehör, kaffe 
och tårta. Sång, musik och information varvades i 
lämpliga avbrott under festen.

Kvällen avslutades med nattvardsgudstjänst där 
Rune W Dahlén talade och sång framfördes av 
Anders och Marie Börjesson.

Framtidsfesten i Lund samlade 120 personer 
från Skåne. Diakonisekreterare Margareta Björn 
ledde ett seminarium om diakonins plats i försam-
ling och samhälle och Pär Sandstedt, nationell 
missionssekreterare, drog i sitt seminarium upp 
riktlinjerna och målbilden för Svenska Missionskyr-
kan i ett 10-årsperspektiv.

Festkvällen bjöd inte enbart på en utsökt buffé, 
utan rymde också en mycket intressant historisk 
tillbakablick på väckelsens historia och djärva fram-
tidsvisioner. Som alltid när kyrkfolket möts blir 
det mycket sång och musik. Så ock denna kväll. 
Västerkyrkans tidigare SMU-kör återförenades och 
gladde med sång både under lördagskvällens fest 
och på söndagens gudstjänst.

Kallelsens väg
I ett mycket uppskattat  inslag berättade THS-

studenten Daniel Berg, som under fl era år arbetat 
som ungdomsledare i vårt distrikt, om hur kal-
lelsens väg sett ut för honom och han visionerade 
också om den kyrka han i framtiden vill arbeta i.

Det internationella arbetet har alltid varit viktigt 
i vårt samfund. Pastor Per-Inge Lidén, som under 
en period arbetat i Kongo, gav tankeväckande 
utmaningar inför den situation vi står i: Mission 
i retur.

Det är alldeles uppenbart att det i våra försam-
lingar och SMU-föreningar fi nns gott om framtids-
visioner och en hög beredskap att stå till förfogande 
för Guds pågående verk. Detta gör att vi har all 
anledning att tacka Gud för det som ligger bakom, 
men med stor frimodighet ta oss an de uppgifter 
vi har framför oss.

Gunnel Jacobsson-Kritz
Staffan Andersson

Glädje och förhoppning på 
framtidsfest i Karlskrona och Lund

Trivsamt på framtidsfesten i Lund. (Foto: Viktor Johansson)

Söndagen den 7 december, kl 14.00.
Värd: Inge Johansson mfl 

Söndagen den 14 december, kl 14.00.
Värd: Växjö missionsförsamling

Bokningar: 0472-55 01 36,
fax 0472-55 03 53
www.hjortsbergagarden.se

Julbord på 
Hjortsbergagården!

Framtidsfest i Växjö
Som vi tidigare skrivit, inbjuder vi till framtidsfesten 
i Växjö Missionskyrkan den 8/11 2003.

Det blir seminarier och mycket sång och musik. 
En festkväll med god mat och gemenskap samt en 
gospelkonsert som avslutar hela dagen.
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Julbord på Sjöviksgården
Sjöviksgården dukar upp sitt härliga 
julbord även iår. Det serveras sönda-
garna 30 november, 7 och 14 december 
kl.13.30 samt lördag 20 december kl.17. 
Övriga dagar tar gården emot gruppbe-
ställningar. Priset är för vuxen 240 kr. 
Beställning och förfrågan till gården tel. 
0302-430 33.

Nyårsläger
I vanlig ordning anordnas det ett antal 
läger över nyårshelgen för tonåringar. 
Olika SMU-föreningar i distriktet sam-
arbetar och inbjuder till läger i Idre 
27/12-2/1, i Lima 28/12-3/1 samt i 
Särna 28/12-3/1. Vi inbjuder också 
till ett nyårsläger i Sudndalen, Norge 
26/12-1/1 för åldrarna 16 år och uppåt.

Anmälan och frågor till distrikts- 
expeditionen tel. 0322-67 22 90, e-post 
info@vg.missionskyrkan.se eller 
mikael.nilsson@missionskyrkan.se

Framtidsfest i Borås

Tre afrikanska trummor inledde Fram-
tidsfesten söndag 19 oktober i Borås. 
Missionsföreståndare Krister Andersson 
delade med sig av tankar och visioner 
kring Svenska Missionskyrkan idag och 
i framtiden. Vi hade också tillfälle att 
i smågrupper samtala om alla de goda 
idéerna för vårt samfund. Efter en spän-
nande festmåltid var det dags att samlas 
i kyrksalen igen. En kör med 70-talet 
sångare framförde med glädje och inspi-
ration ett program med sång och musik 
till Artur Eriksons minne. En härlig i 
fest i en välfylld kyrka!

0302-430 33
www.ey.com/sweden

Ordet Och Omsorgen – tre ord som pekar på en 
gudomlig helhet. 
Ordet Och Omsorgen möts i bönen och överlåtel-
sen till Jesus Kristus. Tillsammans med Honom 
bjuds vi att gå Ordets Och Omsorgens väg.

Söndagsmorgon i Mölltorps missionskyrka. 
Det råder något av förtätad atmosfär. För-
väntan ligger i luften men också en viss 
nervositet. Ett bord är dukat med glas och 
tallrikar.

Efter fl era år skall man på nytt starta upp söndags-
skola men kommer det att komma några barn och 
hur många blir det i så fall? Inbjudan har gått ut och 
nu skall man se resultatet. Ledargruppen verkar 
laddad inför uppgiften.

Så blir klockan tio och det kommer tolv barn, 
denna den första gången. Vilken glädje! Man sjunger, 
pratar om Jesus och ber tillsammans och så är det 
naturligtvis då fi ka.

Efter söndagsskola och gudstjänst möter jag två 
tonårstjejer som går in som ledare. Med tacksamhet 
i hjärtat hör jag dem tala om sin uppgift och de 
utstrålar stor glädje över att så många kom. Starten 
är viktig och nu kan man satsa på att bli ändå fl er.

Nystart i Mölltorp

Tänk så många ledare det fi nns som går upp 
tidigt under veckan för att ta sig till arbete och 
skola men som ändå är beredda att göra detsamma 
på söndagsmorgonen.

Mölltorps söndagsskola är på gång igen.
Lars Widell

Distriktets barnkommitte har under en 
ganska lång tid funderat över vad barnle-
darna i församlingarna behöver för att 
orka vidare och uppleva glädje i arbetet. 
De beslutade att inbjuda till regionala 
samlingar under rubriken ”Att behålla sin 
inspiration som ledare”.

Tanken med kvällarna har varit att inte presentera 
en massa material och inbjuda till kurser och 
utbildningar utan att de närvarande skall få några 
timmar av andlig påfyllning.

Lars Widell, distriktskonsulent har under första 
timman stått för ett pass av undervisning. Därefter 

har man gett ordentligt med tid till servering och 
gemenskap där rika tillfällen har getts för samtal 
och utbyte av erfarenheter.

Som avslutning på kvällarna har nattvardsan-
dakt hållits som för det mesta har letts av pastorn 
på den plats man gästat. I andakten har förbönsmo-
mentet fått en central plats och åtskilliga är de som 
fått uppleva ett särskilt gudsvidrörande. Det har 
gett kraft att gå vidare i sin tjänst för Gud.

Under de tre inledande regionsamlingarna har 
hundratalet barnledare nåtts och satsningen fortsät-
ter enligt samma koncept. Den har visat sig hålla 
och fyller ett stort behov.

RD

Uppmuntran för barnledare

Koncentration i söndagsskolan i Mölnlycke missionskyrka. (Foton: Elisabeth Pellmyr)

0322-66 78 80
wwww.vargardabuss. se
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Nyårsläger i Kall
För dig som fyllt 16 blir det skidåkning 
på dagarna i Åre-backarna och diverse 
aktiviteter på kvällarna i skolan i Kall 
där vi bor under lägret.

Resa, mat och logi kostar 1.700:- och 
liftkort för 5 dagar ca. 1.300:-. Ansvarig 
ledare är Eddy Gillsell, 019-200836. Du 
anmäler dig genom att betala in 300:- 
till distriktet pg 618 92 40-2 senast 4/12. 
Mer info kommer i distriktstidningen 
Kanalen.

Ungdomens kväll 
24 januari 2004 kl.19.00 i Betlehemskyr-
kan, Karlstad. 

Ungdomens kväll 2004 blir en härligt 
svängig afrikanskt tillställning! Amina, 
med sin frontfi gur, Edo Bumba, har 
rötter i Kongo-Kinshasa och är välkänd 
i våra sammanhang. Gruppen utlovar 
en svängig och svettig kväll. 

Under eftermiddagen blir det en 
workshop med Amina. Kvällen avslutas 
med nattvardsfi rande. 

Boka in ungdomens kväll i Karlstad, 
redan nu!

Fjälläger 
Laurgårdseter, Hövringen, 14-20 mars 
2004. En naturnära vecka med turåk-
ning, god mat och mänskliga möten.  
Ledare är Eddy Gillsell, Örebro och 
Roland Brage, Kil. 

Boka in tiden redan nu och hör av 
dig med förfrågningar. 

Ledarfest på gång!
Distriktet planerar just nu för en fest för 
alla fantastiska och välförtjänta SMU-
ledare. Vi vill redan nu fästa er upp-
märksamhet på den 2 oktober 2004. Då 
blir det fest! 

Tonårsråd
Tonårsledare/tonårsintresserade i Dals-
land/Säffl eområdet möts regelbundet 
till Tonårsråd, där man håller varandra 
informerade om vad som är på gång 
på olika orter, tipsar varandra om goda 
idéer för arbetet bland de unga och 
ventilerar frågor som känns viktiga att 
få prata om.

Denna form för umgänge ledare 
emellan kan varmt rekommenderas och 
den är fullt tillämpbar också för andra 
områden i barn och ungdomsarbetet – 
t ex Scoutråd, som också återkommer 
med jämna mellanrum.

 

Offerdag för distriktet
söndagen den 9 november.

När Frövi missionskyrka byggdes till och 
renoverades fick man inte bara en ny kyrka 
utan också en förnyad församling. Under 
sju månader gjordes en imponerande frivil-
liginsats. 4 500 frivilliga timmar hade för-
samlingens medlemmar lovat att ge, men 
den verkliga arbetsinsatsen blev nästan 
10 000 timmar!  Detta motsvarar ca sex 
heltidsarbetande under ett år.    

– Tack vare ett stort ideellt engagemang klarade 
vi av att hålla kostnaderna nere, säger Peppe Huss, 
församlingens kassör.  

– Vi fi ck också ett Nybyggarupprop som gav 
ett välbehövligt tillskott men utan medlemmarnas 
offervilja och påhittighet att samla in pengar hade 
vi aldrig klarat av utmaningen.

En klar fördel med detta kyrkbygge är att 
det i församlingen fi nns mycket hantverkskunnigt 
folk. Även undertecknad fi ck plocka fram sin ham-
mare och börja snickra igen. Stor hjälp fi ck man 
också från församlingens vänner. På invigningen 
utsågs dessa ”vänner” till ”hedersmedlemmar”. 
Som hedersmedlemmar skulle de få sitta på estra-
den, slippa betala kollekt m m. Hedersmedlemmen 
kunde även välja att bli ”vanlig” medlem och förlora 
sina privilegier. Detta har någon också gjort.

Bygge för bygden
– Kyrkan har blivit fantastiskt bra. Man känner 

sig så glad när man går hit. Både över försam-
lingsgemenskapen och själva byggnaden som blivit 
öppen och välkomnande, säger Lena Larsson. Lena 

var en av församlingens damer som hjälpte till med 
hammare och pensel.

Vad är det då rent konkret som blivit så bra? 
– Vi har fått en mer praktisk och fl exibel kyrka. 

Kök och serveringsmöjligheterna har blivit bättre. 
Vi har fått en ny entré, kyrktorg och ett rum till för 
SMU. Hissen gör att kyrkan nu fungerar bra även 
för rörelsehindrade, menar Rune Skoog som varit 
byggare hela sitt liv. 

Församlingen ville bygga en användbar kyrka 
som också skulle vara till för bygdens folk.  Sym-
boliskt skedde detta när hela kyrksalen vändes 
180 grader, ut mot samhället. Visionen har tagit 
sig konkreta uttryck genom att uthyrningen till 
föreningar och organisationer har ökat drastiskt.

Församlingstillväxt
En annan helt oväntad konsekvens av bygget 

blev församlingstillväxt. Under byggtiden hölls guds-
tjänsterna i Betania i Ullersäter. En god gemenskap 
uppstod och som en följd av samarbetet beslutade 
nyligen baptistförsamlingen med drygt 20-tal med-
lemmar att gå in i Frövi missionsförsamling.  

– Det känns som ett naturligt steg vidare. Vi går 
in som medlemmar i missionsförsamlingen men 
bildar där en baptistgrupp som kan vara en länk 
till Baptistsamfundet,  säger Arne Jansson, tidigare 
ordförande i Betania.

Fastigheten och kassamedlen överlåts till Frövi. 
Missionsförsamlingen får å sin sida ett utökat geo-
grafi skt område och får ta ansvar för verksamheten 
och Betaniakapellet.

 – Nu när bygget är klart och baptistförsam-
lingen välkomnats kan vi äntligen fokusera på den 
viktiga frågan hur församling och SMU på bästa 
sätt ska skall förmedla evangeliet om Jesus Kristus. 
Vi har ett ganska stort barn- och ungdomsarbete så 
nu har vi börjat be till Gud om en ungdomsledare, 
säger ordförande Eva Pettersson. 

Drömmarna tycks inte vara slut. Invigningen 
av kyrkan verkar ha blivit mer en startpunkt än 
slutpunkt.

Stefan Klingberg
pastor i Frövi missionsförsamling

Dag Ängsved murar igen gamla ingången till missionskyrkan.

Magnus Ahlgren, en av hantverkarna i renoveringsarbetet.

Ny kyrka 
gav förnyad 
församling
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Framtidsfester
Vi har två tillfällen kvar att fi ra 125 
år och att vi blivit Svenska Missions-
kyrkan. I Finspång lördagen den 15 
november kl. 17.00, där bl a Rune W 
Dahlén och Margareta Björn fi nns med. 
I Värnamo söndagen den 16 november 
kl. 15.30 och 18.00 medverkar Rune W 
Dahlén och Suzanne Molin. 

Läs mer på >>> www.og.smf.se

Nyårsläger Gol-Norge
Den 27 december – 2 januari är det 
dags igen. Nyårsläger med fem dagar 
i Hemsedal Ski Center och chans till 
att träffa massa nya kompisar och vara 
med i bön, lovsång, och mycket mer.

Första anmälningsdag är 10 novem-
ber.  Max 95 deltagare. 

Läs mer på >>> www.og.smf.se

Samverkan för en 
”Djärv och Smittande 

kyrka” www.og.smf.se

Vi ser det igen. Unga människor gör erfa-
renheter av Gud och växer.  Smågrupperna 
får ny fart och ungdomskörer/lovsång/
dansare blir fler. Det låter som 70-tal och 
”Jesusrörelsen”. Kanske inte, men faktum 
är att just nu händer det något nytt i våra 
församlingar och SMU-grupper. 

Utvärderingen av sommaren och tidig höst är 
mycket glädjande. Fler och fl er ledare rapporterar 
att unga människor är på gång. Den ena efter den 
andra kommer till tro, döps, går med församlingen 
och växer i sitt sätt att vara människa. Här behöver 
vi verkligen hjälpa varandra att ta till vara på den 
längtan och helighet som rörs sig i ungdomsvärl-
den. 

Våga en gång till för Guds rike! Först och 
främst tänker jag på dig som är lite äldre, har 
erfarenhet och vill vara med, som ”föredöme” för 
alla dessa unga. Flera av er som var med under 
”Jesusrörelsen” på 70-80 talet säger att ni ”känner 
igen tonen”. Visst gör vi det! Våga vara med, en 
gång till!

I tonårsläger, gospelläger, och Smaka&Se konfe-
rensen har föryngringen varit påtaglig. Naturligtvis 
för att det är många yngre som trycker på och vill 

vara med. Då kommer den givna frågan från de lite 
äldre ungdomarna – vad gör ni för oss?

Självklart är detta vår nästa utmaning! Hur 
skapar vi mötesplatser för dem som är 16 år och 
uppåt? 

Vi räknar med dem, många gånger som ledare 
och föredöme, men det är inte allt. Vi måste ta 
deras längtan efter mötesplatser på allvar och våga 
även där. Studentarbete hör också hit. SMU och 
Missionskyrkan måste också här ha något att ge till 
dessa studenter som fi nns på våra studieorter.

Mycket görs redan men vi måste våga bli ännu 
bättre. Vill du var med?

I samverkan jobbar vi för en ”djärv och smit-
tande kyrka/ungdomsrörelse.”

Boppe Perhamn

Under drygt ett dygn var trettital medarbetare samlade till bön 
och rekreation på Missionsbåten Shalom. Ny inspiration och 
utmaning att möta den längtan och helighet som växer fram 
ibland just nu. Bön, rekreation och arbete har sin tid. 
(Foto: Boppe Perhamn)

50 barn och ledare var samlade till körläger i Hestra mis-
sionskyrka. Anna Boman, Göteborg hjälpte till med sång och 
inspiration. I söndagens gudstjänst spred barnen glädje. Men 
det var också lek, stoj och andakt. På bilden några av delta-
garna i ett spännande ögonblick. (Foto: Boppe Perhamn)

Vi gläds med…
...Norrköpings missionsförsamling som fem sönda-
gar av åtta i höst fått hälsa nya medlemmar väl-
komna.
...Johanneskyrkans församling i Åtvidaberg som 
känner stor framtidstro genom ett växande tonårs-
arbete och tonårsengagemang i församlingen.
...alla församlingar och SMU-föreningar som idag 
upplever förnyelse och ny glädje i sitt arbete. 
...med vår gårdar, Strandgården och Klintagården, 
som efter utvärdering av sommaren är nöjda med 
sitt arbete bland campare och övriga gäster.

Vi känner igen tonen!

Sport tema vid Folkunganatta
Årets upplaga av Folkunganatta arrangerades av 
Skärblacka SMU. Till start kom ca 120 deltagare 
fördelade på 17 patruller, från SMU-föreningar 
främst i Östergötlands och Kalmar län. Innan spår-
ningen tog sin början hade alla möjligheten att 
samla poäng på ”träningslägret”. Dessa poäng kom 
sedan till nytta på spårningens olika kontroller. Ett 
lägerbål var också en del av hajken.

Utmaningar i John-Bauer/TA´I
Eksjö-Vetlandaregionen stod för arrangemanget 
kring  John-Bauer, som var förlagt till trakterna 
runt Skurugata på temat ”Sagan om ringen”. Ca 50 
deltagare var med. Segrande ur denna kamp gick 
Nässjö SMU.

TA´I var förlagt till Ekenässjön. Hela 288 deltog 
i kampen. Denna hajk är av tradition en tuff utma-
ning. Nytt för året var en femkamp som inledning 
där extra fördelar kunde införskaffas. Segrare blev 
en patrull från Lekeryd.

Scoutkonsulent Christer Gustafsson 

Hur skapar vi 
mötesplatser 
för dem som 
är 16 år och 
uppåt? 
(Foto: Boppe 
Perhamn)
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Scoutfejd i Strömsund
Varje höst har scoutkårerna inom SMU 
i Norrbotten en Scoutfejd. I år inföll den 
under tiden 3-4 oktober och var förlagd 
till Strömsund där Svenska kyrkan har 
en fi n lägergård.

Inbjudan till scoutfejden hade gått 
ut till alla nyingscouter, scouter, tonårs-
scouter och ledare. Intresset är stort för 
att mötas i scoutgemenskap. Det är kul 
på de vanliga scoutkvällarna, men att 
samlas till scoutfejd är något alldeles 
speciellt.

Deltagare kom från Kalix/Påläng, 
Luleå, Smedsbyn, Vitå och Älvsbyn. 
Sammanlagt blev vi 125 scouter och 
ledare som delade fi n gemenskap i ”vått 
och torrt”. Regnet uteblev inte men 
scouterna hade sitt glada humör också 
i svårigheter.

Det var programaktiveteter både 
inomhus och ute i Guds sköna natur där 
höstfärgerna gladde sinnet. Spännande 
mörkerspårning, lägerbål och laga mat 
utomhus samt andakt fi ck varje scout 
uppleva.

Fyra projekt genomfördes där inter-
nationellt, göra upp eld, tillverka 
lägermärken och gemenskapsskapande 
aktiviteter ingick.

Vinnarna i mörkerspårningen blev 
scouter från Vitå och på andra plats 
kom scouter från Älvsbyn. Vinnarna 
fi ck mottaga en lykta som får behålls 
tills någon annan patrull erövrar den.

Snabbt gick timmarna som utgjorde 
Scoutfejden och scouter och ledare åkte 
hem till sina kårer med förnyad glädje 
och inspiration.

Enar Björkqvist

Nyårsläger
Dags att anmäla sig till Nyårslägret 
”Cool Passion” i Hemavan den 27/12 – 
1/1. Foldrar ska fi nnas hos ungdomsan-
svarig i din SMU förening. Du kan även 
ladda hem foldern från vår hemsida.

Läs mer på >>> www.smf-smu.com

Titta in på distriktets hemsida. Där hit-
tar du aktuell information om distrikts-
arbetet www.smf-smu.com

När vi blir sjuka och går till doktorn vill hon 
veta var det gör ont för att kunna hjälpa 
oss. På samma sätt funderar Svenska Mis-
sionskyrkans systerkyrkor när de erbjuder 
hjälp till oss idag i Sverige: Var gör det ont? 
eller, vad behöver vi hjälp med?

Framtidsfesterna i Luleå och Umeå den 18 och 19 
oktober blev verkliga fester. Mycket folk! Mellan 
130 och 140 personer på vardera ställe ställde till 
med angenäma bekymmer för värdförsamlingarna. 
Hur skall vi få plats? Hur skall vi ordna med mat 
åt alla?

Både i Luleå och Umeå löste man detta galant 
och bjöd på fi na samlingar med mycket fi ka, god 
mat, härlig gemenskap och berättelser från så väl 
det lokala, det nationella som det internationella 
arbetet.

Missionsseminarier
På båda platserna inleddes dagen med ett semi-

narium kring ”Mission – förr, nu och i framtiden”. 
Seminariet leddes av  Ragnar Brugård från Svenska 
Missionskyrkan som själv gav glimtar från sitt 
arbete som missionär i Ecuador. 

Pastorerna Nyambudi från Kongo-Kinshasa 
berättade bl a om missionen, framförallt i Kongo-
Kinshasa, på utmärkt svenska. Julienne Nyambudi, 
som studerade i Sverige för 35 år sedan, berättade 
om hur Svenska Missionsförbundet skickade sina 
första missionärer till Kongo 1881. 

Många fi ck sätta livet till, men arbetet har gett 
resultat och tacksamheten för allt det arbete som 
SMF bidragit till är stor. Men nu vill man gärna ge 

hjälp och stöd tillbaka. Kanske skicka missionärer 
till Sverige…? Där kom utmaningen till oss att 
tydliggöra vad det är vi behöver hjälp med.

Kyrka i Sameland
Samtidigt som de första missionärerna sänds 

till Kongo 1881 så sänds även tre missionärer till 
Lappland. Ett missionsarbete som inte gav förvän-
tat resultat då (det lades ned efter några år) har 
idag fått nytt liv genom det sameprojekt ”Kyrka 
i Sameland” som Övre Norrlands distrikt driver i 
samarbete med Svenska Missionskyrkan. 

Gerard Willemsen, som är projektledare för 
detta och missionär bland samerna, berättade kort 
om sitt arbete och presenterade den utställning 
som han hade med sig.

Klas Johansson medverkade genom att visa det 
bildspel som togs fram i samband med jubileums-
högtiden vid Kyrkokonferensen.

Distriktsföreståndare Inger Svantesson gav olika 
hälsningar och tackade inte minst de lokala försam-
lingarna, med sina pastorer Astrid Hällgren och 
Roland Egegren i spetsen, för ett fantastiskt arbete.

Festdagarna avslutades med en nattvardsan-
dakt. 

Klas Johansson

Var gör det ont?

Samtidigt med Scoutfejden i Strömsund hade 
Västerbottens scouter Kämpalek i Vindeln. 
(Foto: Erika Johansson)

Julienne Nyambudi berättar från Kongo-Kinshasa under  Fram-
tidsfesterna. (Foto: Gerard Willemsen)

Michael Andersson och SMU:are från Luleå med de nya  logotyperna vid Framtidsfesten. (Foto: Gerard Willemsen)

Ragnar Brugård och pastorerna Nyambudi vid Framtidsfesten 
i Umeå. (Foto: Gerard Willemsen)
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     Närmare än jag tror

            Närmare än jag tror är namnet på ett 
    nytt ekumeniskt barnmusikmaterial 
          från studieförbundet Bilda, som SMU 
         varit med och arbetat fram. Jag fi ck det 
        stora nöjet att vara med i gruppen som 
       arbetade med själva arrangerandet och 
      inspelningen av materialet. Recensionerna 
     och reaktionerna från människor som lyss-
    nat på skivan eller använt materialet är att 
   det ger en varm känsla av närhet. 

 Närmare än jag tror har sedan dess följt 
 med mig som en slags devis. Ibland föränd-

 ras ordet jag till du, för att passa i samman-
 hanget. Orden ger mig hjälp att förklara min           
    relation till Jesus, att han fi nns så mycket när-
    mare mig än jag ibland kan tro eller ana. Och 
    det kan just vara som en varm närhet. Men 
   dessa ord hjälper mig också att sätta ord på 
   mina relationer till dem som står mig närmast. 
   Att avstånden mellan oss är inte större än vår 
  tanke gör dem. Även i mina drömmar och önsk-
  ningar inom arbetet med gudstjänstens utveck-
  ling fi nns dessa ord med… så nära som min 
 egen kropp, mina sinnen, mina känslor, mina 
 behov av uttryckssätt och mitt behov av gemen-
 skap. 

 Närmare än jag/du tror är också ord som hjäl-
  per mig att förklara hur jag vill att mitt arbete 
  på SMU riks ska vara. Jag vill att det ska vara 
  nära mellan lokalförening, distrikt och riks. Det 
  är den bild jag vill ska sprida sig. Framför allt 
  hoppas jag, att om det fi nns en känsla av oöver-
  stigliga avstånd, så jobbar vi gemensamt på att 
   vara närmare varandra. Vi lever alla med frågor: 
   Hur mycket klarar vi ekonomiskt och perso-
    nellt? Hur ser våra resurser i övrigt ut? Vad 
    ska vi satsa på? Vi måste inse att vi arbetar 
 allra bäst tillsammans. Detta gäller även arbe
  tet på kontoret. Vi som SMU-sekreterare be-
   höver hitta gemensamma lösningar inför 
    framtida projekt och positivt utnyttja varan
     dra.

   Närmare än jag tror känns likaså som 
      ett bra utgångsläge i allt det arbete vi i 
       SMU har tillsammans med SBUF och 
 MKU. Vi har stora och viktiga frågor 
         framför oss och vi måste föra samtalen i 
          en varm och ärlig närhet. 
  Närmare än jag tror är också 
      den känsla jag önskar ska fi nnas i 
       allt det gemensamma vi i SMU och 
        Svenska Missionskyrkan arbetar för.
    Närmare än jag tror – så vill 
            jag leva mitt liv!

  Nina Lundgren
  Nationell sekreterare/
  Biträdande förbundssekreterare

Har du missat 
Redo för scouting? 
Scouttidningen Redo för scouting har funnits sedan 
hösten 2000. Tidningen skriver om allt som har 
med scouting att göra, både i Sverige och utom-
lands. Det är nyheter från scoutsverige, friluftsliv, 
konsumenttips, artiklar om scoutarrangemang och 
mycket mer. 

Behöver vi i Sverige lära oss om barns 
rättigheter? Svaret är tyvärr ja. Ett sätt att 
göra det är att spela ”Kampen mot Kapten 
Nego”.

Kapten Nego, som alltid är negativ, har stor makt. 
Han förstör mycket. Han gör det inte ensam, 
utan han får hjälp av fyra Okunmästare och deras 
lärlingar Okun(skap). 

Det fi nns sex arthjältar som kan stoppa Kapten 
Nego och hans medarbetare. Var och en av arthjäl-
tarna har namn efter artiklar i barnkonventionen. 
För att arthjältarna ska kunna besegra Kapen Nego 
samlar de på kunskap om barns rättigheter. Det är 
endast kunskapen som kan störta Kapten Nego.

50 seniorscouter träffades på Lysestrand 
helgen den 10–12 oktober för att hålla ting 
och delta i årets upplaga av femkamp. 
Arrangörer för detta års helg var seniorla-
get Harry från Lysekil. 

Under helgen utsågs en ny seniorscoutkommitté 
bestående av Sandra Fryklund, Christina Haralds-
son, Karin Persson, Jakob Ihfengård och Christian 
Oscarsson. 

  Är du intresserad av vad som händer mer för 
seniorscouter, gå in på www.seniorscout.nu 

Karin Larsson
administrativ sekreterare

Seniorscout har hållit ting!

2000-2003 fokuserade SMU extra på barns rätt-
tigheter tillsammans med samarbetsorganisationer 
i Ecuador, Estland och Kongo-Kinshasa. Projektet 
hette rätt. Den svenska arbetsgruppen för rätt har 
tagit fram olika material för att lyfta upp barns 
rättigheter i SMU. Det senaste är ”Kampen mot 
Kapten Nego”, ett sällskapsspel. Spelet riktar sig till 
åldern 13 år och uppåt. 

Är du intresserad av att köpa spelet, kontakta 
Mattias Bergström, e-post: internationellt@smu.se

Ulrika Ahlgren
internationell sekreterare

Patrull Mamma Mu var ett av lagen i seniorscouttingets femkamp. Patrullen bestod av Maria Nyman, Johan Andersson, Ann-Sofi e 
Andersson, Lars Eldblom, Matilda Kolm, Tobias Sjödin, Josefi n Jansson, David Engström och Johan Eriksson. (Foton: Johan Palmén)

Vera Alstad 
och Vero-

nica Olsson 
förärar de 
nya med-

lemmarna i 
kommittén, 

Jakob 
Ihfengård 
och Karin 

Persson, 
varsin 

halsduk.

Kapten Nego – ett spel om barns rättigheter




